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Введение
	Ограниченность современной конкуренции приводит к тому, что в экономике появляются другие типы рыночных структур - рынки несовершенной конкуренции. Это такие рынки, на которых не действует хотя бы один из признаков совершенной конкуренции. Вместе с тем на них не складывается и другая крайняя ситуация - чистая монополия. Поэтому все они находятся в промежуточном положении между этими противоположностями. Разновидностями таких рынков, в частности, являются монополистическая конкуренция и олигополия.
	Целью курсовой работы является изучение рыночных механизмов деятельности предприятия: влияние эластичности спроса на цену продукции, определение в связи с этим наиболее прибыльного объема производства, рыночное установление зарплаты и численности занятых.  	Кроме того на практике происходит уяснение сущности и        взаимозависимости категорий микроэкономики: несовершенная конкуренция, эластичность, валовый и предельный доход, валовые и предельные издержки и др.















1. Несовершенная конкуренция и её формы
	Подавляющее большинство реальных рынков - это рынки несовершенной конкуренции. Своё название они получили в связи с тем, что конкуренция, а значит, и стихийные механизмы саморегуляции («невидимая рука» рынка) действуют на них несовершенно. В частности, часто нарушается принцип отсутствия в экономике излишков и дефицитов, который как раз и свидетельствует об эффективности, совершенстве рыночной системы. Раз какие-то блага избыточны, а каких-то не хватает, нельзя утверждать, что все имеющиеся ресурсы экономики расходуются только на производство нужных благ в нужных количествах.
	Предпосылками несовершенной конкуренции являются:
1) значительная доля рынка у отдельных производителей;
2) наличие барьеров проникновения в отрасль;
3) неоднородность продуктов;
4) несовершенство (неадекватность) рыночной информации.
	Каждый их этих факторов в отдельности и все они вместе способствуют отклонению рыночного равновесия от точки равенства спроса и предложения. Так, единственный производитель определенной продукции (монополист) или группа сговорившихся между собой крупных фирм (картель) в состоянии поддерживать завышенные цены, не рискуя потерять клиентов - тем просто больше негде взять этот продукт.
	Таким образом, если в условиях совершенной конкуренции объем выпуска продукции фирмы не влияет на условия цен, то в условиях несовершенной конкуренции такое влияние существует.
	Экономический смысл этой закономерности состоит в том, что большие объемы продукции при несовершенной конкуренции фирма может реализовывать, только снижая цены.
	Обратная связь объема производства и цен имеет исключительно важные экономические последствия. Становится ясно, что власть над рынком любого, даже самого могущественного монополиста не абсолютна.
	Формы несовершенной конкуренции многообразны. Наихудшим для потребителя случаем является монополия, практикующая ценовую дискриминацию. Ценовая дискриминация состоит в том, что одинаковые товары фирма продает различным покупателям по разным ценам, в зависимости от их платежеспособности. Это происходит при следующих предпосылках:
1) если продавец обладает достаточно высокой степенью монопольной власти, обеспечивающей ему контроль над производством и ценами;
2) если можно сегментировать рынок - разбить покупателей на разные группы, различающиеся степенью эластичности спроса по цене;
3) если тот, кто покупает товар дешевле, не может затем перепродать его дороже.
Таким образом, на один и тот же товар существует множество цен, причем различия цен никак не связаны с различием издержек.
	Наряду с монополией со стороны производителей (монополист в собственном смысле слова) встречается монополия со стороны покупателя - монопсония. Покупатель - монопсонист заинтересован и имеет возможность покупать товары по наиболее низкой цене. Такая ситуация характерна для военной промышленности, продукцию которой закупает исключительно государство (это относится, прежде всего, к стратегическим вооружениям). Однако государство далеко не всегда использует это свое преимущество. Гораздо чаще монопсоническое преимущество реализуется на локальных рынках.
	Равновесие фирмы - монопсониста, максимизирующее её прибыль, достигается при универсальном условии равенства предельного дохода предельным издержкам (MR = MC). Если наклон кривой предложения положителен, то кривая предельных издержек проходит выше неё (рис.1). тогда фирма - монопсонист, используя свою власть, сократит объем закупок с равновесного уровня QЕ до QМ, что вызовет понижение цены с РЕ до РМ. Таким образом, затраты монопсониста на покупку продукции (как правило, это производственные ресурсы) будут ниже, чем в условиях совершенной конкуренции.
	Двусторонняя монополия - это рыночная структура, когда монополисту противостоит монопсонист (единственный продавец сталкивается с единственным покупателем).
	Проблема двусторонней монополии не имеет однозначного решения. На практике побеждает сильнейший.
Виды конкуренции:
1. Видовая (предметная) конкуренция - соперничество между производителями аналогичных товаров, которые по целям использования совпадают, но различаются какими-либо качественными параметрами;
2. Несовершенная конкуренции - модель рынка, на котором продавец и покупатель способен повлиять на уровень цены;
3. Конкуренция покупателей - конкуренция между потребителями за возможность приобретения конкретной продукции или услуг. Возникает на рынке дефицитных благ. В результате происходит повышение розничной цены на это благо;
4. Конкуренция продавцов - конкуренция, обусловленная избытком блага, вызванным относительно высокой рыночной ценой. Исходным в нарушении рыночного равновесия выступает предложение, которое вследствие изменения ожиданий продавцов вызывает сдвиг кривой предложения;
5. Функциональная конкуренция - конкуренции между производителями товаров, которые могут удовлетворять одни и те же потребности разными способами;
6. Ценовая конкуренция - предполагает продажу товаров или предложение услуг по более низким ценам, чем у конкурентов. Снижение цен теоретически возможно или за счет снижения издержек производства, или за счет уменьшения прибыли;
7. Чистая конкуренция - рынок чистой конкуренции имеет много продавцов и покупателей какого-либо схожего (взаимозаменяемого) товара. При этом ни один из контрагентов в отдельности не может оказать определяющего воздействия на уровень текущих рыночных цен товаров.

1.1. Монополия
	Монополия - наиболее яркое проявление несовершенной конкуренции. Собственно говоря, в условиях монополизации рынка само существование конкуренции может быть признано лишь с большими оговорками. Ведь конкуренция предполагает разделение экономической власти, наличие у потребителя выбора. Именно поэтому начинается состязание между производителями за спрос потребителя, возникает стремление наилучшим образом удовлетворить его запросы. В условиях же монополии потребителям противостоит единый производитель - гигант. Хочет или не хочет того потребитель, он вынужден пользоваться продукцией монополиста, соглашаться на его ценовые условия и т.д.
	Монопольная власть фирмы может базироваться на каком-то одном источнике, а может и на нескольких одновременно. Чем больше таких источников, тем более устойчивым будет монопольное положение фирмы. Вместе с тем рассматриваемые во временном аспекте, источники монопольной власти обладают разной степенью устойчивости, что, в конечном счете, определяет и устойчивость монополии. Поэтому в зависимости от устойчивости действия формирующих монопольную власть факторов выделяют несколько типов монополии.
	Закрытая монополия - имеет место тогда, когда монопольное положение фирмы на рынке защищено законодательным закреплением за ней исключительных прав, которые не позволяют другим фирмам входить на отраслевой рынок. Типичными примерами такого типа монополии являются метрологическая и санитарная службы, почта и телеграф. Хотя закрытая монополия представляет собой наиболее устойчивую форму монопольной власти, это не получения монопольно высоких прибылей, так как предоставление исключительных прав обычно сопровождается регулирующими ограничениями в отношении уровня цены и нормы прибыли.
	Открытая монополия обнаруживает себя в том случае, когда обладание монопольной властью является результатом авторских достижений самой фирмы (новый продукт, новая технология, достижения в маркетинге). Специфика этого типа монополии состоит в том, что она всегда имеет временный характер, поскольку связанные с нововведениями рыночные преимущества могут быть скопированы или превзойдены конкурентами. Тем не менее, именно в условиях открытой монополии фирма может наиболее полно реализовывать имеющуюся у нее рыночную власть и получать монопольно высокую прибыль.
	Естественная монополия возникает в том случае, когда в силу ограниченности объема рынка или значительного положительного эффекта масштаба наименьшие средние издержки производства достигаются при удовлетворении всего рыночного спроса единственным производителем. Наиболее типичные примеры этого типа монополии - энергетические сети, железные дороги, трубопроводный транспорт, коммунальные службы, где наблюдается устойчивое снижение средних долгосрочных издержек производства при расширении производственных мощностей. Поскольку причиной возникновения естественных монополий является жесткая корреляция между объемом рыночного спроса и эффективным размером предприятия, то такого рода монополии находятся под патроном государства, регулирующего их деятельность.

1.2. Монополистическая конкуренция
	Считается, что отрасль работает в условиях монополистической конкуренции, если она состоит из большого числа фирм, производящих сходную, но не одинаковую продукцию. Фирмы получают монопольную власть за счет дифференциации товара, поэтому такая рыночная структура получила еще название монополии по дифференциации товара. Дифференциация товара подразумевает, что никакие две фирмы не производят один и тот же товар.
	Монополистическая конкуренция широко распространена в производстве предметов потребления легкой промышленности, сфере услуг.
	В условиях дифференциации товаров важное значение в деятельности фирмы приобретают неценовые факторы: фирменная марка, реклама, условия продажи, особые качества и др.
	Объем производства и цена в условиях монополистической конкуренции находятся под влиянием с одной стороны, конкуренции на рынке, а с другой - степени монопольной власти, которой обладает каждая фирма.
	Монопольная власть предполагает, что для каждой фирмы кривая спроса имеет отрицательный наклон, несмотря на то, что фирма может быть столь же маленькой, как и в условиях совершенной конкуренции. Однако угол наклона кривой меньше, чем у абсолютно монопольной фирмы. Он зависит от числа конкурентов и чем сильнее дифференцирован товар, тем менее эластичной будет кривая спроса, и наоборот.
	Отрицательный наклон кривой спроса означает, что фирма может влиять на цену. Незначительное изменение цены на продукцию какой-либо фирмы может привлечь или оттолкнуть лишь незначительное число покупателей. Но по мере дальнейшего изменения цены фирма может оказывать все большее влияние на выбор покупателей между её продукцией и товарами конкурирующих с ней фирм.
	Равновесие фирмы предполагает, что выполняется известное условие равенства предельных издержек и предельного дохода. В течение краткосрочного периода фирмы могут как получать прибыль, так и нести убытки. Но возможность долгосрочного получения сверхприбыли исключается, поскольку входные барьеры в отрасль практически отсутствуют: фирмы невелики, для организации производства требуется относительно небольшой капитал, который легко мобилизовать для выпуска не совсем идентичной , но схожей с той, которая уже имеется на рынке продукции. В результате свободы входа и выхода из отрасли прибыли и убытки стремятся к нулю, как и в условиях совершенной конкуренции.
		
1.3. Олигополия
	Олигополия - такая рыночная структура, при которой существуют несколько продавцов и доля каждого из них в общих продажах на рынке настолько велика, что изменение в количестве предлагаемой продукции каждого из продавцов ведет к изменению цены.
	Существует два вида олигополии. Первый вид предполагает, что несколько фирм производят одинаковые товары. Второй - когда несколько производителей выпускают дифференцированные товары.
	Однако и в том и в другом случае фирмы осознают взаимозависимость своих продаж, объемов производства, инвестиций и рекламной деятельности. Так, если одна фирма усиленно рекламирует свою продукцию или участвует в создании новой модели изделия, то она должна почти наверняка ожидать аналогичных действий со стороны своих конкурентов. В такой ситуации каждая фирма знает, что по крайней мере некоторые решения конкурентов зависят от её собственного поведения, и, принимая то или иное решение, обязана считаться с этим обстоятельством.
	Олигополистическая взаимозависимость фирм поднимает соперничество между ними на качественно новый уровень, превращает конкуренцию в непрестанную борьбу «всех против всех». В этом случае возможны самые разнообразные решения конкурентов: они могут совместно добиваться некоторых целей, превращая отрасль в подобие чистой монополии, или же - как другая крайность - бороться друг с другом вплоть до полного уничтожения.
	Последний вариант чаще всего реализуется в форме ценовой войны - постепенного снижения существующего уровня цен с целью вытеснения конкурентов с олигополистического рынка.
	Лучше понять закономерности поведения фирмы на олигополистическом рынке позволяет анализ дуополии, то есть простейшей олигополистической ситуации, когда на рынке действуют только две конкурирующие между собой фирмы. Главная особенность моделей дуополий состоит в том, что выручка и, следовательно, прибыль, которую получит фирма, зависит не только от её решений, но и от решений фирмы - конкурента, также заинтересованной в максимизации своей прибыли.
	Можно выделить три принципиальные возможности поведения фирмы на олигополистическом рынке.
	Нескоординированная олигополия, при которой фирмы не вступают ни в какие контакты друг с другом и не пытаются сознательно найти точку устраивающего всех равновесия.
	Картель (или сговор) фирм, ориентирующихся не на достижение равновесия Курно, а на долгосрочное монополистическое равновесие. Соответственно цены и объем производства устанавливаются на том уровне, который избрала бы монополия. После достижения цели участники картеля делят между собой полученную монополистическую прибыль.
	Картелеподобная структура рынка (или «игра по правилам») при которой фирмы сознательно делают свое поведение понятным и предсказуемым для конкурентов, чем облегчают достижение в отрасли равновесия Курно или близкого к нему состояния. Фирмы получают при этом олигополистическую прибыль.
	Все эти возможности существуют не только в теории, но породили на практике три основных разновидности олигополистических рынков.
	Модель Курно. Статистический анализ взаимоотношения двух фирм в условиях дуополии был предложен в 1838г. французским экономистом Антуаном Огюстьеном Курно (1801 - 1877). Модель равновесия Курно предполагает, что фирмы - дуополисты конкурируют друг с другом. Ситуация принципиально изменится, если дуополисты договорятся друг с другом и будут коллективно намечать объем производства. 
Кроме модели Курно есть и иные интерпретации дуополии - модели Бертрана, Эджуора и Штакельберга.






























Практическая часть.


	Условия: на рынке действует акционерное предприятие, выпускающее однородную продукцию. Она управляется следующими подразделениями:
	 а) Собрание акционеров (СА) 
	б) Отдел маркетинга (ОМ)
	в) Бухгалтерия (Б)
	г) Отдел труда (ОТ)

	Необходимо в соответствии с конъюнктурой рынка определить оптимальный объём выпуска продукции, цены, издержки на средства производства, количество занятых работников, зарплату, прибыль, дивиденды и объём займов в банке. 
	Фирма является несовершенным конкурентом, т.е. обладает значительной долей производства в отрасли и может влиять на цены. 
	Поэтому увеличение выпуска продукции фирмой приводит к насыщению рынка, понижает спрос, уменьшает цены. В таких условиях увеличение производства сверх определённого уровня приводит к понижению прибыли (этого бы не произошло, если бы фирма была совершенным конкурентом).
	Отдел маркетинга (ОМ), исходя из эластичности спроса, регулирует зависимость цен и выручек от объёмов производства. Затем отдел маркетинга направляет данные к собранию акционеров. 
	Отдел труда (ОТ) на основе предельной производительности одного работника определяет необходимое число занятых при различных объёмах производства. При этом необходимо учитывать, что привлечение новых людей монополистом неизбежно увеличит зарплату вследствие увеличения спроса на рабочую силу. Это ведёт к росту издержек и снижению прибыли. 
	Результаты отдела труда передаются в бухгалтерию, которая определяет сумму валовых и предельных издержек при различных объёмах производства.
	На основе всех этих данных и информации (ОМ) собрание акционеров принимает решение о наиболее выгодном объёме выпуска продукции, цене, численности занятых и необходимости привлечения банковского кредита. 









Отдел маркетинга

	Возможные объёмы выпуска продукции равны 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 тыс. шт. Спрос на неё эластичный и изменчивый. При несовершенной конкуренции увеличение выпуска объёма продукции даже одной фирмой приведёт к заметному насыщению рынка и падению рыночной цены. Эту зависимость нам и необходимо определить. 
	Известно, что при выпуске 2000 шт. продукции цена за 1 шт. равна 90 денежных единиц. Эластичность спроса (Э) определяется как отношение изменения количества продукции (ΔК) к изменению её цены (ΔЦ):

Э = ΔК \ ΔЦ
   
      Для товаров фирмы, эластичность равна 0,2 тыс. шт. ед. 
      Исходя из данных, нам необходимо рассчитать:

Цены за единицу продукции для каждого объёма производства;
Валовую выручку (ВВ) как сумму денег, полученную при продаже всей продукции для каждого объёма производства;
  
ВВ= К×Ц
      
     
Предельный (дополнительный) доход (ПД) – разница в выручке, получаемая фирмой при повышении объёма производства на единицу .  Или это доход от продажи добавочной единицы (в нашем случае 2000 шт.) товара. 

ПД= ΔВВ

      Построить график зависимости ПД от К. Объяснить направленность этого графика и динамику ПД. Какой бы вид имел график ПД для совершенного конкурента, не имеющего возможности влиять на цены? 

Расчёты:

Э=0,2;         Э=2\х
      ΔК= 2000;  0,2=2\х;  Χ =10 (общий коэффициент); т.е. ΔЦ= 10 (денежных единиц).
ВВ=К×Ц
ПД=ΔВВ; Определяется как разница между валовой выручкой при объёме производства на 2000 шт. большей и валовой выручкой при предыдущем объёме производства. 




Таблица 1                          Работа отдела маркетинга:


	Количество продукции (К), тыс. шт.
	Цена за 1 шт. (Ц), ден. ед.
	Валовая выручка (ВВ), ден.ед.
	Предельный доход (ПД), ден.ед.

	
	Несоверш.
	Соверш.
	Несоверш.
	Соверш.
	Несоверш.
	Соверш.

	2
4
6
8
10
12
14
	90
	90
	180
	180
	-----------
	----------

	
	80
	90
	320
	360
	140    
	180

	
	70
	90
	420
	540
	100
	180

	
	60
	90
	480
	720
	60
	180

	
	50
	90
	500
	900
	20
	180

	
	40
	90
	480
	1080
	-20
	180

	
	30
	90
	420
	1260
	-60
	180



      *Оптимальный объём выпуска продукции равен 10 тыс. шт.






























Отдел труда

      Задача отдела труда - определить для разных объёмов производства, К, возможную численность работников, Ч; доход, приносимый одним работником, ДР; среднюю зарплату и издержки на рабочую силу, ИРС.
      Дополнительная предельная производительность труда равна её средней величине. Исходя из этого:
   Рассчитать необходимую численность работников при разных объёмах производства;
   Среднюю зарплату в зависимости от числа всех рабочих. При выпуске 2000 шт. продукции зарплата одного человека равна 10 денежных единиц;
   С учётом данных о средней зарплате одного человека и числа занятых рассчитать общую сумму затрат на рабочую силу. Эти данные затем передать в бухгалтерию. Объяснить, почему издержки на рабочую силу растут быстрее, чем число занятых?
   Рассчитать доход, приносимый фирме одним работником с учётом цен на продукцию при разных объёмах производства. Найм новых работников фирма будет производить лишь в том случае, если доход от одного работника будет больше, чем зарплата. При каком объёме производства доход от одного работника меньше, а зарплата больше на столько, что увеличение численности занятых становится убыточным?
   Построить графическую зависимость зарплаты от объёмов производства, и объяснить его направленность.



                                             Работа отдела труда:                                                                         Таблица 2

	К, (тыс. шт.)
	Произво
дитель
ность
труда, (тыс. шт. \ чел.)
	Числен
ность рабочих, (чел.)
	Цена единицы
продук
ции
(ден. ед.)
	Доход
от одного
работника
(ден.ед.)

	Средняя
зарплата
одного
работника
(ден. ед.)
	Издержки
на рабочую
силу,
(ден. ед.)

	2
4
6
8
10
12
14
	1
1
1
1
1
1
1
	2
4
6
8
10
12
14
	90
80
70
60
50
40
30
	90
80
70
60
50
40
30
	10
15
20
25
30
35
40
	20
60
120
200
300
420
560




      * 14 тыс. шт. – объём производства, при котором доход от одного работника меньше, а зарплата больше. Дальнейшее увеличение численности работников становится убыточным при данном объёме производства.

Расчёты:

1. Т.к. производительность труда постоянна, то при увеличении объёма выпуска продукции будет пропорционально расти и численность работников при разных объёмах производства (К × П т);
2. При начальном объёме производства (2000 шт.) зарплата одного рабочего равна 10 (ден. ед.); т.к. по условию начальный объём производства выполняют 2 работника, то средняя зарплата каждого равна 5 (ден. ед.), т.е. зарплата каждого следующего работника будет больше на 5 (ден. ед.);
3. Общая сумма затрат на рабочую силу находится как произведение численности работников на среднюю зарплату одного работника. Издержки на рабочую силу растут быстрее, чем число занятых, т.к. средняя зарплата одного работника постоянно растёт;
4.  Увеличение численности работников становится убыточным при К =14 (тыс. шт.);
5.  Из графика видно, что при увеличении объёма производства средняя зарплата одного работника возрастает на 5 (ден. ед.).     

                     



























Бухгалтерия

      Задачей бухгалтерии является расчёт затрат и их анализ. Затраты в целом (валовые издержки) – себестоимость, в самом общем виде состоят из двух систем. Первая часть – издержки на средства производства; вторая – издержки на рабочую силу.
      При К=2000 (шт.) ИСП=130000 (ден. ед.); при К=4000 (шт.) ИСП=190000 (ден. ед.).
      По расчётам нашей фирмы, при дальнейшем росте К увеличиваются ИСП, но уже в уменьшенной пропорции. Прирост на ИСП составляет 10000 (ден. ед.) на каждые 2000 (шт.) прироста К. Эта зависимость сохраняется до К=10000 (шт.). При К>10000 (шт.) прирост ИСП вновь увеличивается.
      При переходе от К=10000 (шт.) к К=12000 (шт.) прирост ИСП вновь увеличивается и становится равным 20000 (ден. ед.). При переходе от К=12000 (шт.) к К=14000 (шт.) прирост ИСП составляет 30000 (ден. ед.).
1. Исходя из этих данных построить график зависимости ИСП от К. Объяснить форму графика, почему сначала происходит крутой рост, а затем график переходит в пологий, а потом вновь становится крутым? Как это связано с экономией на массовом производстве, а также со сложившимися условиями управления на крупной фирме? На основе данных об ИРС заполнить 4-ый и 5-ый столбцы таблицы 3. Информацию о валовых издержках передать собранию акционеров. 




Таблица 3                       Работа отдела труда

	К, (тыс. шт.)
	ИСП, (тыс. ден. ед.)
	ИСП,
(тыс. ден. ед.)
	ИРС,
(тыс. ден. ед.)
	ВИ=ИСП+ИРС,
(тыс. ден. ед.)
	ПИ=ВИ,
(тыс. ден. ед.)

	2
4
6
8
10
12
14
	130
190
200
210
220
240
270
	………
60
10
10
10
20
30

	20
60
120
200
300
420
560
	150
250
320
410
520
660
830
	……………
100
70
90
110
140
170




      * Спад ПИ происходит при К=6 (тыс. шт.)

                          

Собрание акционеров

      Прежде чем спланировать показатели работы фирмы на будущий период, нам необходимо оценить результаты прошедшего периода. Количество продукции составляет 4000 (шт.) при цене 80 (ден. ед.) за штуку. 
1. Найти ВВ;
2. Определить ВИ, которые состоят из ИСП и ИРС; ИСП=190000 (ден. ед.), ИРС=60000 (ден. ед.). 
3. Рассчитать прибыль как разницу между выручкой и издержками. Рассчитать норму прибыли как отношение прибыли к валовым издержкам (×100%). Найти часть прибыли, оставшуюся после налога при ставке налога 40% прибыли. 
4. На будущий период условия рынка изменились. Нам необходимо определить оптимальный объём производства, который принесёт максимальную прибыль. Для этого нужно запросить у отдела маркетинга данные о ценах, валовой выручке, ПД при разных К. У бухгалтерии необходимо получить информацию о ВИ и ПИ. Исходя из этого, рассчитать прибыли при разных К. Результаты занести в таблицу 4. 

Таблица 4.                  Работа собрания акционеров

	К, (тыс. шт.)
	Цена ед.
продукции,
(ден. ед.) 
	ВВ, (тыс.
ден. ед.)
	ВИ, (тыс.
ден. ед.)
	Прибыль,
(тыс. ден. ед.)
	ПИ, (тыс. ден. ед.)
	ПД, (тыс. ден. ед.)

	2
	90
	180
	150
	30
	………….
	………….

	4
	80
	320
	250
	70
	100
	140

	6
	70
	420
	320
	100
	70
	100

	8
	60
	480
	410
	70
	90
	60

	10
	50
	500
	520
	-20
	110
	20

	12
	40
	480
	660
	-180
	140
	-20

	14
	30
	420
	830
	-410
	170
	-60



      * Оптимальный К при максимальной прибыли.

5.    Выберите оптимальный объём выпуска продукции при максимальной прибыли.
6.      Исходя из прибыли, полученной в прошедшем периоде и суммы вложений в будущий период (сумма этих вложений равна ΔВИ при переходе от старого К к новому), определить: 
а) часть прибыли, полученной в прошедшем периоде, которая идёт на увеличение производства (накопление) и часть прибыли, идущую на дивиденды;
б)   объём займов в банке на будущий период (разность между ΔВИ и частью прибыли, идущей на накопление), т.е. это сумма, которую нужно добавить к собственному капиталу, чтобы покрыть все издержки при новом К.

Расчёты:

ВВ= 4 (тыс. шт.) × 80 (ден. ед.) = 320 (тыс. ден. ед.);
ВИ= ИРС +ИСП; ВИ=190000+60000=250000 (тыс. ден. ед.);
П (прибыль)= ВВ-ВИ; П(при К=4000 (тыс. шт.) = 320-250=70 (тыс. ден. ед.); Норма прибыли: p′= (П\ВИ)×100%
При К=2 (тыс. шт.); p′=(30\150)×100%=20%;
При К=4 (тыс. шт.); p′=(70\250)×100%=28%;
При К=6 (тыс. шт.); p′=(100\320)×100%=31,25%;
При К=8 (тыс. шт.); p′=(70\410)×100%=17%;
При К=10 (тыс. шт.); p′=(-20\520)×100%=-3,85%;

      Норма прибыли (p′) имеет место и смысл при расчётах от К=2 (тыс. шт.) до К=8 (тыс. шт.). В остальных случаях (К=0,10,12,14) расчёт p′ не имеет смысла. 
      Часть прибыли, оставшейся после уплаты налога, ставка которого равна 40% от прибыли, рассчитываем как:

      При К=2 (тыс. шт.), П=30 (тыс. ден. ед.), П часть=(30\100)×40%=12 (тыс. ден. ед.),     П чистая= П - П часть, П чистая=30-12=18 (тыс. ден. ед.);
      При К=4 (тыс. шт.), П=70 (тыс. ден. ед.), П часть=(70\100)×40%=28; (тыс. ден. ед.),
П чистая=70-28=42 (тыс. ден. ед.);
      При К=6 (тыс. шт.), П=100 (тыс. ден. ед.), П часть=(100\100)×40%=40 (тыс. ден. ед.),
П чистая=100-40=60(тыс. ден. ед.);
      При К=8 (тыс. ден. ед.), П=70 (тыс. ден. ед.), П часть=(70\100)×40%=28 (тыс. ден. ед.),
П чистая =70-28=42 (тыс. ден. ед.).
                      

6. Прибыль, полученная в прошедшем периоде, указана в 5-ой колонке таблицы 4. Сумма вложений в будущий период равна ΔВИ и зависит от К.

При К=2 (тыс. шт.), ΔВИ=150 (тыс. ден. ед.);
При К=4 (тыс. шт.), ΔВИ=100 (тыс. ден. ед.);
                                     При К=6 (тыс. шт.), ΔВИ=70 (тыс. ден. ед.);
                                     При К=8 (тыс. шт.), ΔВИ=90 (тыс. ден. ед.);
 При К=10 (тыс. шт.), ΔВИ=110 (тыс. ден. ед.);
 При К=12 (тыс. шт.), ΔВИ=140 (тыс. ден. ед.);
 При К=14 (тыс. шт.), ΔВИ=170 (тыс. ден. ед.).

         а)  Определение части прибыли, полученной в прошедшем периоде, которая идёт на увеличение производства (накопление) и части прибыли, идущей на дивиденды;
        б)   Объём займов в банке на будущий период: 
              V займов =ΔВИ – накопление;  “-“ – убытки;

1. К=2 (тыс. шт.)                         на накопление=18 (тыс. ден. ед.)
П=30 (тыс. ден. ед.)                на дивиденды=12 (тыс. ден. ед.)
ΔВИ=150 (тыс. ден. ед.)         V займов =150-18=132 (тыс. ден. ед.)

2. К=4 (тыс. шт.)                          на накопление=42 (тыс. ден. ед.)
П=70 (тыс. ден. ед.)                 на дивиденды=28 (тыс. ден. ед.)
ΔВИ=100 (тыс. ден. ед.)          V займов = 100-42=58 (тыс. ден. ед.)

3. К=6 (тыс. шт.)                           на накопление=60 (тыс. ден. ед.)
П=100 (тыс. ден. ед.)                на дивиденды=40 (тыс. ден. ед.)
ΔВИ=70 (тыс. ден. ед.)             V займов=70-60=10 (тыс. ден. ед.)

4. К=8 (тыс. шт.)                           на накопление=42 (тыс. ден. ед.)
П=70 (тыс. ден. ед.)                  на дивиденды=28 (тыс. ден. ед.)
ΔВИ=90 (тыс. ден. ед.)             V займов =90-42=48 (тыс. ден. ед.)

5. К=10 (тыс. шт.)                         на накопление=-12 (тыс. ден. ед.)
П=-20 (тыс. ден. ед.)                на дивиденды=-8 (тыс. ден. ед.)
ΔВИ=110 (тыс. ден. ед.)          V займов=110+12=122 (тыс. ден. ед.)

6. К=12 (тыс. шт.)                         на накопление=-108 (тыс. ден. ед.)
П=-180 (тыс. ден. ед.)              на дивиденды=-72 (тыс. ден. ед.)
ΔВИ=140 (тыс. ден. ед.)           V займов =140+108=248 (тыс. ден. ед.)

7. К=14 (тыс. шт.)                         на накопление=-246 (тыс. ден. ед.)
П=-410 (тыс. ден. ед.)              на дивиденды=-164 (тыс. ден. ед.)
ΔВИ=170 (тыс. ден. ед.)          V займов =416 (тыс. ден. ед.)

      Исходя из приведённых выше цифр можно сделать один вывод: чтобы фирма могла обходиться лишь незначительными займами в банке, а, следовательно, сократить и выплаты по дивидендам, ей необходимо придерживаться объёма производства приблизительно равного 8000 (шт.). Однако это может привести к потерям ожидаемой прибыли при увеличении К и сокращении ВИ. 
 







Заключение


	Курсовая работа на тему «Несовершенный конкурент» позволяет :
1) подробно ознакомиться с одной из организационно-правовых форм предприятия - акционерным предприятием, его структурой, принципами работы;
2) на практике ознакомиться с понятием и сущностью несовершенной конкуренции, определить тактику поведенич монополиста на рынке;
3) закрепить полученные знания по расчету основных технико-экономических показателей: валовые и предельные издержки, издержки на средства производства, предельный доход, прибыль и др.;
4) на основе предельной производительности работника научиться определять необходимое число занятых при различных объемах производства;
5) изучить влияние эластичности спроса на цену продукции;
6) на основе полученных данных принять решение относительно наиболее выгодного плана выпуска продукции, цены, необходимости привлечения банковских кредитов.
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Приложение
  
	График для несовершенного конкурента показывает, что при увеличении количества продукции постепенно снижается предельный доход; (•)А – критическая точка выпуска объёма продукции после которой ПД уменьшается; 11тыс.шт. – предел выпуска продукции (абсолютное снижение выручки). 



      Т.к. в течение деятельности нашей фирмы объём выпускаемой продукции постоянно растёт, вместе с ним будут расти и издержки на средства производства.
1. Участок графика (A-B) указывает на то, что при начальном объёме производства (2000 шт.) резко возрастают ИСП, в результате того, что в начале производственного процесса требуются существенные затраты на оборудование, привлечение рабочей силы и оплату других факторов производства.
2. Участок графика (B-D) отражает эффект экономии фирмы на массовом производстве в рамках долговременного периода. В условиях роста объёмов производства при незначительном увеличении ИСП создаются благоприятные условия совершенствования техники и организации производства. С увеличением масштабов производства уменьшаются издержки, повышается производительность труда. Особенно это характерно для крупных фирм, в рамках которых достигается экономия за счёт сокращения расходов на содержание административно- управленческого персонала, а также использования «массированных резервов».
3. Участок графика (E-G) отражает очередной рост ИСП. Это происходит из-за того, что действие масштаба производства исчерпано, и издержки достигли своего минимума. Затем вновь начинается процесс увеличения валовых издержек за счёт роста объёма выпускаемой продукции, а, следовательно, и роста предельных издержек. 

      При переходе от К=4 (тыс. шт.) к К=6 (тыс. шт.) произошло резкое уменьшение прироста ИСП (с 60000 ден. ед. до 10000 ден. ед.).  
      В дальнейшем происходит рост ВИ=ИСП+ИРС, следовательно, увеличиваются и ПИ как ВИ. 
	Увеличение производства свыше этого К приводит к уменьшению прибыли, т.е. фирма сама ухудшает своё положение    

      А – () пересечения графиков (ПИ\ПД от К) соответствует оптимальному объёму производства, т.к. при дальнейшем увеличении ПИ (начиная с К=6000 шт.), ПД начинает снижаться, а вместе с ним уменьшается и прибыль. 

	Увеличение производства свыше 6000 (шт.) приводит к уменьшению прибыли, т.е. фирма сама ухудшает своё положение. Закономерность этого явления можно проследить на примерах данных первых четырёх колонок таблицы 4. 
	При увеличении объёмов производства, цена постепенно снижается, но более медленными темпами, нежели происходит рост К. Вследствие этого, ВВ сначала растёт, а после К=10000 (шт.) снижается, в то время как ВИ закономерно только увеличиваются. Прибыль же рассчитывается как разность между ВВ и ВИ. Соответственно и прибыль начинает уменьшаться после оптимального К=6000 (шт.). 
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